

Выполнила: ученица 5 класса Б Куприянова Дарья

# МЕМФИС - ДРЕВНЯЯ СТОЛИЦА ЕГИПТА



**Столица Египта Мемфис** была основана около 3100 г. до н.э. фараоном Менесом, объединившим Верхний и Нижний Египет.

# СТОЛИЦЫ ДРЕВНЕГО ЕГИПТА



Первоначально древний город назывался *Инбу-хедж* — «Белые стены», а также *Хут-ка-Птах* - «Храм ка Птаха». Птах –бог-творец у древних египтян. Еще одно название- *Мехат-та-уи* — «Объединяющий две земли» подчёркивало его стратегическое положение.



Судя по размеру некрополей, город был огромный. Гробницы расположены на протяженности 19 км вдоль западного берега Нила. К ним относятся захоронения

Дашуре, Саккары, Гизы, Абусида, Завьет эль-Ариер, Абу Раваш.

В 1979 году некрополи Мемфиса — Саккара, Абусир, Дахшур и Гиза, были включены



В наши дни в древнем Мемфисе можно увидеть современный музей под открытым небом, открывает который известняковый колосс фараона [Рамзеса II](#). Огромная статуя, вырезанная в известняке в высоту составляет около 10 метров.



Рядом можно увидеть статую гигантского алебастрового сфинкса весом около 80 тонн.

Он был установлен в массивном храме Птаха. Здесь также можно найти останки гранитных статуй Рамзеса II и более позднего периода.



20 апреля 2015 года российские археологи обнаружили легендарные «белые стены» Мемфиса<sup>[3]</sup>.



До нашего времени город дошёл полностью покрытый илом. Целых зданий практически не осталось. Сейчас Мемфис — это музей под открытым небом. На его территории до сих пор продолжают раскопки.